

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Ptas.
Avila, un mes.....	1 25
Futura, trimestre.....	4 >
Ex. anjero, semestre.....	15 >
número suelto.....	5

PAGO ADELANTADO

Redacción: Tomás Pérez, 10.

Administración: Tomás Pérez 14.

Teléfono núm. 111

No se devuelven los originales.)

Ultimas noticias del día.

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DÍAS FESTIVOS

ANUNCIOS

	Ptas.
En primera plana, línea.....	> 30
Entre noticias, id.....	> 25
En tercera plana, id.....	> 10
En cuarta plana y comunicados, precios convencionales	
Esquelas desde 10 pesetas en primera plana, 6 en tercera y 4 en cuarta, hasta 100 pesetas.	
(Cada inserción satisface 10 céntimos de impuesto.)	

PAG ADELANTADO

Información postal y telegráfica

CON SUSCRIPCIÓN ECLESIASTICA

¡ALERTA!!

(Para Emá)

Leído en *La Correspondencia Militar* el artículo «Peligro inminente» firmado por Emá, pensé, desde luego, dedicar unas cuartillas al asunto que en él se trata. Pero, por unas u otras causas es lo cierto que dejé pasar el primer momento y ya casi decidido estaba a desistir de mis propósitos cuando en el número 2996 de EL DIARIO DE AVILA veo reinserto el artículo en cuestión y al leerlo comprendo por segunda vez la conveniencia de terciar en el problema que en él trata de plantearse; y en la disyuntiva de hacerlo desde las columnas de *La Correspondencia Militar* ó desde las de EL DIARIO DE AVILA, opto por este último en consideración a ser un diario local y, por consiguiente el más a propósito para hablar de un asunto que tanto, creo, debe interesar a Avila. Hay, además, razones de gratitud para con EL DIARIO, que me obligan, por esta vez a otorgarle mi preferencia.

Desde luego, con Emá estoy conforme en que el vigoroso cuerpo construido sobre el esqueleto, (sic) del antiguo palacio en que hoy se halla instalada la Academia del cuerpo de Administración Militar, esté en parte («no muy considerable») agregado, comparada con el resto del edificio en estado ruinoso, aun cuando yo sin ser ingeniero ni estar acostumbrado a dictaminar sobre el estado de conservación de obras de fábrica, tal vez me atrevería a suponer, sin temor a engañarme, que ni con mucho es «inminente» el peligro que pueda ofrecer «esa parte» del edificio que se supone ruinoso, no creyendo, al mismo tiempo, aventurada la hipótesis de que aun no han nacido los caballeros alumnos «llamados a sucumbir entre los cascos del antiguo caserón», ni... aun el Director que hubiera de presidir las honras fúnebres que serían consecuencia de semejante cataclismo.

Conforme de toda conformidad con Emá en que, dadas las amplias y legítimas tendencias que hoy empiezan a descubrirse en el horizonte administrativo militar, el local actualmente ocupado por la Academia del Cuerpo resulta muy poco apropiado para instalar en él todos los elementos que de enseñanza pueden servir al que una vez promovido a oficial tiene que cumplir una misión tan importante y compleja como árdua. ¿Quién duda esto? Es más; yo, puesto a hacer resaltar las malas condiciones en que dicen se halla dicho «centro de enseñanza, creo no hubiera sido tan parco y, al dejar correr la pluma, hubiera marcado otros defectos que seguramente por causas que siempre estoy dispuesto a respetar quedaron a Emá en el tintero.

¿Quién, que haya tenido la desgracia de verse transportado en hombros de un cerro a los cuartos habilitados para purgar delitos de *lesa holgazanería*, habrá dejado de comprender que aquello más que cuartos de arresto son verdaderas prisiones celulares?

¿Quién, que haya visto a la Compañía de Alumnos tomar el arma y correajes, habrá dejado de comprender, bien claramente, que la sala des-

tinada a armería es más que reducida para que allí puedan apenas rebullirse 70 ó 80 hombres?

¿En el caso, bien probable por cierto, de que en una convocatoria de exámenes a ingreso se presentaran aspirantes en número tal que (como ocurre en otras Academias) tuvieran que formarse varios tribunales para un mismo ejercicio, donde había locales para ello? ¿Se recurriría a pedir por favor locales fuera del edificio?

Todo esto es, ó puede ser, cierto, como también lo es, ó puede serlo, que cuando la Compañía de Alumnos tiene que efectuar maniobras ó ejercicios, pase las de Cain por no disponer de un campo de instrucción, como tampoco dispone de un polígono de tiro... ni de cosa siquiera parecida, teniendo que hacer estos ejercicios en un sitio que ni por mientes reúne las más rudimentarias condiciones que están recomendadas para estos casos.

Constele, pues, a Emá, que estoy algo conforme con lo que él dice y hasta con lo que él cala voluntaria ó inadvertidamente en la primera parte, de su artículo; pero constele, también, que ni lo estoy ni puedo estarlo por lo que respecta a lo que pudiéramos llamar segunda etapa de su trabajo, por no creer, honradamente lo manifiesto, que como solución á todo cuanto llevamos expuesto solo se presente la de TRASLADAR LA ACADEMIA A OTRA CAPITAL, tendencia que muy bien puede notarse en mencionado artículo.

No estoy conforme con la consecuencia que pudiera deducirse del fondo que informa «Peligro inminente» y había de confesar públicamente que sentiría llegase a «cristalizar» la idea antes de recurrir a esa diplomacia tan recomendable que tiene la virtud de poner las cosas como deben estar sin que puedan resentirse ni en lo más mínimo los derechos del uno ni los deberes del otro. Me explicaré.

Si (tal vez me equivoque) el tan en estas líneas traído y llevado Emá es, como yo me permito suponer, alguien no ajeno, ni mucho menos, a la corporación administrativo-militar, tendrá por fuerza que reconocer, si conoce la historia del histórico edificio que ocupa la Academia del Cuerpo, que más que robusta edificación construida sobre un esqueleto del siglo XVI, es para Avila, un panteón de dinero y una fuente de vida: Un panteón de dinero, para el Ayuntamiento que siempre, y en todas ocasiones, puso de manifiesto sus buenos deseos sacrificando quizás necesidades propias para disinteresada, generosa y noblemente acudir a remediar aquellas otras que para sí demandaba la Academia; y una fuente de vida para el pueblo avilense que mira a la Academia con ojos de madre cariñosa, con ojos de amigo agradecido y satisfecho, que la mira como *cosa suya*, como *cosa propia* y que la quiere y la considera porque muy bien sabe que ella le corresponde.

Esto es evidente y no hacía falta que lo fuera para que Emá así lo hubiera comprendido. Por eso me extraña, y no poco, que el autor del artículo discutido, lance, entre líneas, la idea de trasladar a otra capital la Academia de Administración militar. Yo al menos, así lo entiendo, debiendo manifestar, desde luego, que celebraría, como el que más, estar equivocado.

Hay que desengañarse: ni creo que Zaragoza esté suspirando por llevar-

se la Academia, ni puedo resignarme a creer que Avila esté dispuesta a consentir que ésta salga de su recinto, pues si llega el caso sabrá plantear una cuestión de honor, en la cual no ha de darse por vencida tan fácilmente, como algunos pudieran imaginárselo.

Por consiguiente, á mi entender, no debe ni pensarse en sacar fuera de Avila a la Academia de Administración, dejándose atraer por ofertas deslumbrantes del momento, no; lo que hay que hacer es... no soy yo el llamado a decirlo: el Cuerpo de Administración Militar tiene una representación, un núcleo, dentro de los «linajados históricos» y «resistentes» muros de Polentinos; «oficialmente» y mejor que nadie, (en nadie incluyo naturalmente a Emá) sabe lo que tiene que hacer, y el camino que se le presenta.

Leo en este instante en EL DIARIO DE AVILA, un espontáneo artículo avalorado por la prestigiosa firma de Mariano Marfil.

Después de todo lo que en él dice, lo mejor que yo podría hacer es rasgar estas cuartillas. Sin embargo, no puedo resistir al deseo de darlas a las cajas, siquiera para que sirvan de aplauso al ilustrado oficial Sr. Marfil, y, de anticipada prueba de que en esta cuestión ha de tenerme siempre de su lado, que es el lado de la verdad y de la justicia, en el humilde entender de

ACE.

NOTA DEL DIA

Los inocentes

Ayer, las gentes que gozan bromeando a los amigos, se divertieron en grande dándoles chascos y micos, creyendo de buena fe que eran todos acogidos, con la inocencia que es propia solo ya de los chiquillos. Esas cosas ya pasaron algún tiempo primitivos, ahora ya no se hace caso de los canards humorísticos, pues la gente está escamada y resulta que ellos mismos, son los que hacen de inocentes, prodigando chistecitos.

Antes, todos los graciosos esperaban este día, para lucir el ingenio de su fecunda inventiva, pero ya nadie hace caso; esas cosas no se estilan, por que ya no hay inocentes quedando de tal familia alguno que otro ejemplar, que pasa toda su vida, creyendo en las exelencias de la llamada política, y en ciertos sabios señores que buscando frasescitas, arreglan nuestro país... con discursos y comidas!

Isidro Esquer.

EL FAMOSO BLOQUE

Del proyectado bloque no queda nada. Lo demuestran los recortes que copiamos procedentes de diarios tan poco sospechosos como *El Motín*, *El Socialista*, *El País* y *El Mercantil Valenciano*.

Su lectura vale más que cien artículos.

Dice *El Motín*, reproduciendo una carta de Pamplona.

«Sr. D. José Nakens.

Muy señor nuestro: Le suponemos enterado del mitin verificado en esta ciudad en defensa del bloque de las izquierdas.

Habría visto por las reseñas que los rotativos han hecho, que en esta provincia reside el más formidable baluarte de tan peregrina unión; que ésta es la Covadonga que se prepara a realizar la conquista del ideal progresivo que el bloque aspira a representar, etc., etc.

Cuán grande hubiera sido su sorpresa si hubiera sabido que todo lo publicado por los rotativos era la farsa más indigna á que podían cooperar los que, por militar en un partido que tiene por base la soberanía popular, debían haberse siquiera tomado la molestia de consultar su opinión sobre un acto que tan fundamentalmente le afectaba!

Con nuestra modesta afirmación, puede usted lanzar la noticia de que en Navarra no ha habido bloque de ningún género, ni el partido republicano de esta localidad se ha visto directa ni indirectamente representado. Si tomaron parte en él varios republicanos (entre ellos algunos de los que consideramos accidental y secundaria la forma de Gobierno), ellos sabrán por qué. El partido republicano ninguna representación les había otorgado.

El País dice:

«No nos conformaremos nunca, nunca, entendedlo bien, con una Monarquía, aunque fuera como la inglesa. Queremos la República, y como el artículo 11 de la Constitución—que no habeis sabido borrar vosotros—nos impide conquistarla con los votos, proclamamos la revolución como único procedimiento.»

Queremos la libertad tocada con gorro frío y conseguida por la súbita transformación de la autoridad, por la conquista del Poder, porque el derecho ha tiempo que lo tenemos ganado.

La República no la lograréis vosotros.

¿Dónde está el Napoleón republicano que gane batallas con su elocuencia?

Ya sabemos que preparais otra intona evolucionista, educadora y de capacitación, formando un bloque con los liberales. Pero ¿cómo hemos de creer que Moret y los suyos salven ahora la libertad que se dejaron arrebatar disponiendo del Poder y de la confianza de la Corona?

¿Y si fracasais en el intento? ¿Acudiríais entonces a esa revolución que proclamáis imposible é irrealizable?

Incurris en enormes contradicciones, como las mujeres que tienen a un mismo tiempo varios amantes.»

El Mercantil Valenciano añade:

«El bloque de las izquierdas es una invención de isidros. Tal es el juicio que merece al ilustre Costa la maniobra política, con la que se pretende rehabilitar a Moret y encumbrarlo al goce del presupuesto; la maniobra política con que Moret ha soñado monarquizar republicanos.

El juicio del solitario de Graus ha complacido a los republicanos de Málaga, que le habían consultado su opinión.

No se adherirán, pues, al bloque los republicanos malagueños. No se adherirán tampoco los republicanos de Vitoria, ni los de Alava, ni los de León, ni los de Barcelona y el resto de Cataluña, ni los de Almería, ni los de Badajoz, ni los de Galicia, ni los de otras muchas provincias.

¿Cuántos republicanos están dispuestos a entrar en el bloque, á figurar en la *isidrada*? Muy pocos; pueden contarse, hasta ahora, con los dedos de las manos, y sobran muchos dedos.»

Y El Socialista termina.

«No dan paz a la lengua los defensores de la «alianza liberal», como los diarios del *trust* han dado en llamar a la última invención de D. Segismundo para cazar incautos y algún que otro vivo.

Los mitins menudean que es un gusto, y ante los distintos auditorios exponen los oradores las ideas más inconexas, los conceptos más encontrados, barajando cifras, datos y recuerdos, según conviene á su tesis, y, cosa que parece extraña, todos obtienen igual éxito de aplausos de la masa ingénua que los escucha, la cual, hecha a una perversa educación política, se entusiasma ante unos cuantos períodos de relumbrón, pero vacíos de sustancia.

Esto sin contar con lo que de fiesta tienen esas reuniones en pueblos donde la monotonía de la vida les priva de espectáculos adonde ir, lo cual contribuye por lo menos a la mitad del éxito, pues lo mismo que aplauden los llamamientos a la libertad que hace un Romanones; aplaudirían el tango del morroño.

Entonces, sin republicanos, sin socialistas, sin Costa, sin Nakens, sin ningún elemento extraño al partido liberal, ¿dónde está el bloque y á qué ha quedado reducido *todo eso*?

Por las trazas, a un nuevo fracaso son quienes se han convertido en directores de escena, entre bastidores, del partido liberal, merecedor de mejor suerte.

¡Requiescan in pace!

(De la *Correspondencia de España*.)

NO ES TONTERIA

Tomo la pluma y la suelto... vuelvo a tomarla y continúo: pero ¿que debo de hacer?... Yo he oído a personas que tienen mucho caletre, mucho fósforo en el molito, ¡eh! he oído decirles que los que escriben en periódicos son unos tontos; que están locos; que no tratan más que de una necia y estulta exhibición y... que se yo cuántos calificativos más de este jaez y mal gusto, así es que yo, que nunca había tomado la pluma para escribir en público, digo... para el público, al tomarla unas semanas y otras se me vienen pensando ¿será verdad eso de tan lindos y hermosos cuan denigrantes calificativos é incurriré en ese terrorífico anatema?

Pero yo he oído decir á otros también de mucho caletre (creo que más que los primeros); que si hoy viviera el convertido en el camino de Damasco, aquel profundo pensador que se llamó Paulo, he oído decir que se haría periodista, y si San Pablo viéndolo hoy se haría periodista creo yo, que el que escribe, sobre todo si lo hace con buen fin, ni es tonto, ni está loco, ni siempre hacerlo ha por exhibirse, ni digno por lo tanto de ese denigrante lenguaje.

¿Es, ó será de tontos escribir en periódicos?

¡Ah! ideas me dan de arrojar la pluma.

Decía en una ocasión uno de esos célebres caletres protegido y amparado sin duda por la sombra funesta de apereza: en polémicas, en discursos es donde se ven los entendimientos y donde al terrible tajo de la espada cortante de la verdad manejada por una inteligencia clarividente cae el enemigo rendido, humillado y anonado á nuestras plantas.

No sé yo qué eso suceda. Si, dicen: que de la discusión brota la luz; pero ¿es verdad. Siempre en la polémica oral y discursiva desempeña un papel muy importante, importantísimo el amor propio, la soberbia y nunca, nunca el orgullo ha plegado sus alas siempre altivas con humildad. Por otra parte de una polémica casi siempre apasionada y siempre solitaria, qué provecho ha de sacar el público hambriento de saber y de seso de alimentarse con lo que le den, sea verdad ó mentira, moral ó inmoral? Quedan los discursos; pero ¿cuántos los oyen? cuánto tiempo dura su acción é influjo? No así la idea estampada en el papel, ella corre los pueblos, atraviesa los valles, salta los montes, penetra en casa del perezooso potentado, no de otra manera que sigue y acompaña al pobre menestral en sus faenas valiéndole de ilustración y sirviéndole de deleite en los ratos de ocio.

Ella la idea mala y pervertida estampada en el papel, es la causa de la ruina moral é intelectual de la sociedad, pues ella, la idea sana, moral y elevada es la que elevar puede á la sociedad, estampándola en el papel, único medio para que llegue á conocimiento de todos, del estado decalente la cima de inteleción y moralidad á que tiene derecho y que los buenos desean.

Que es malo, pues no se escribe, ó no se admite, que es indiferente; pero nada malo tiene, pues algo bueno habrá en ello, que es bueno en el fondo aunque no en la forma, siempre la idea; que en fin es bueno en fondo y forma, pues siempre será provechoso, pero nunca una tontería.

D. J.

LA SEMANA EN BOLSA

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Breve y poco sustancia es la historia del mercado bursátil en la semana de Navidad. Solamente cuatro días hábiles hemos contado en este periodo, en el cual va incluida la fiesta onomástica de la Reina Victoria, que se celebró el miércoles. Por regla general, en esta época del año los especuladores se ocultan en el seno del hogar doméstico, rindiendo culto á la costumbre por que la única preocupación de las gentes consiste en disfrutar del pavo y del turrón, y esperar el premio gordo de la lotería de noche vieja que compense las ilusiones perdidas en vísperas de Nochebuena. Así se explica bien que en la sesión del lunes volviera el Contado á acentuar su debilidad, determinando una ligera baja en el fin de mes. En los días sucesivos quedó reducido el negocio á su más mínima expresión, y naturalmente los cambios continuaron resintiéndose por efecto de esta falta de transacciones.

Ases de que el número de dobles ha tenido un considerable aumento en estos últimos tiempos, se procura colocar alzas contra firme, con la inverosímil diferencia de doce pesetas y media. Después de abierta la doble es de presumir que no llegue á exceder de 25 céntimos, con lo cual hay motivo para creer que no bajarán los cambios, ni es fácil que se eleven en los últimos días del año.

El Interior á fin de mes abrió el lunes á 84'52, terminando la sesión oficial á 84'40, por influencia del Contado. Después de varias oscilaciones

dentro de estos tipos de cotización, cierra el cambio referido á 84'52.

El Contado no acierta á sacudir la pesadez que le domina. En partida se publica á 84'50 y 55. Los títulos pequeños quedan á 86'55.

El Próximo se cotiza con 0'25 de report.

Los Amortizables apenas son objeto de contratación: el viejo queda cotizado á 101'05 y el nuevo á 90'20.

El Banco de España, después de ganar un entero lo pierde y cierra la semana como había empezado, al cambio de 442.

El Hipotecario sostiene su cotización de 224.

Las acciones del Banco de Castilla oscilan entre 112 y 14 y las del Hispano-americano continúan en 146.

El Español de Crédito también sigue cotizándose á 118 y el del Rio de la Plata pierde un punto, bajando á 407 por efecto de las necesidades de liquidación.

Los Tabacos limitan sus movimientos á diferencia de 50 céntimos en el curso de la semana, con muy escasas operaciones, cerrando á 397'75.

En los valores bilbainos también se observa mucha desanimación; los Explosivos se publican á 328 y los Altos Hornos á 291.

Las Azucareras reaccionan, constituyendo su corro el centro principal de las operaciones bursátiles. Han descendido las preferentes con notable rapidez desde 108 á 107. Después de iniciadas las operaciones á fin de Enero vuelven á reponerse para cerrar al contado á 108'75 y al próximo á 109'25. Las ordinarias quedan á 41, y las obligaciones á 101'75.

Los Francos se muestran unas veces desanimados; otros indecisos. La flojedad se acentúa en los últimos días, perdiendo algunos céntimos para cerrar á 11'30.

Las Libras á 27'36 y 27'25 último cambio.

En París la baja de los valores sobre los cuales actúa la especulación, no llega á perturbar el conjunto del mercado. Los ferrocarriles españoles se rehacen y presentan muy buen aspecto.

La Renta francesa en vísperas del cupón también avanza con firmeza. El Exterior español se cotiza á 96'85, apesar de que han vuelto á circular rumores acerca de la próxima supresión del afidavit. Último cambio el mismo 96'85.

José M.ª de Arévalo.

INTERESES LOCALES

Nuestra gratitud

Apenas insertamos en nuestro número del día 26 el artículo «Peligro inminente» publicado recientemente en *La Correspondencia Militar*, y dimos la voz de alarma, muy fundada ante el temor que presentimos por entender que aquel suelto del periódico militar es el prólogo de una serie de artículos encaminados á proseguir campaña lesiva para los intereses locales, salen al palenque dos amantes de Avila, dos prestigiosos Oficiales de Administración Militar, D. Mariano Marfil y el que hoy oculta su nombre bajo el pseudónimo A. C. E. en nuestro editorial, titulado «¡Alerta!», con el nobilísimo deseo de salir al encuentro, á pecho descubierto, y defender la verdad y la justicia en todo cuanto de parte de Avila se encuentra en el asunto planteado.

Sabemos, pues, que contamos con amigos decididos dentro del brillante Cuerpo de Administración Militar. Si necesitáramos de algún mayor estímulo y acicate que no fuera el de nuestra conciencia de periodistas abulenses, le encontraríamos en la gallarda y decidida actitud de los ilustrados colaboradores nuestros Marfil y A. C. E., á quienes hemos hoy de significar el sentimiento de gratitud de este querido pueblo que les considera como generosos y decididos defensores de sus legítimos intereses.

BOLETIN DEL DIA

Registro civil.—Día 28.—Matrimonios. Aniano Rodríguez Santa María, con Isabela Carrero Merinero

Defunciones. María de la Cruz Sánchez González.

No hubo nacimientos.

Matadero público.—Día 28. Se degollaron 16 lanares, una ternera y un toro.

Recaudado por consumos 1.481'69 pts.

NOTICIAS

Anoche se cometió un robo en la imprenta de los señores Sucesores de A. Jiménez.

El autor ó autores, rompieron un cristal y saltaron otros dos, forzando la cerradura del cajón de la mesa escriptorio del encargado administrativo, de dicha establecimiento y llevándose unas 160 pesetas que en él había.

Por algunas manchas de sangre halladas al lado de los cristales rotos se supone que, con éstos debió caerse el ladrón algunas heridas.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Ha cesado en su cargo el director de la Academia de Administración Militar, nuestro querido amigo el Intendente Sr. Escolar.

Se encuentra enferma de alguna gravedad, la esposa de nuestro buen amigo, el pundonoroso y activo Guardia civil, que presta sus servicios en el Gobierno, D. Juan Fernández.

Deseamos el pronto restablecimiento de la enferma.

En la noche del 25 al 26 del corriente, se declaró un incendio en el comercio de D. Mauricio López Santiago, en El Tiemblo.

Fueron destruidas casi todas las existencias que había en el mismo, sin que afortunadamente hubiera desgracias personales.

El fuego fué extinguido á las tres horas de iniciarse.

Las pérdidas materiales se calculan en unas 3.000 pesetas.

Bombillas Osrron primera calidad á 55 céntimos.

RELOJERIA KAISER. 22

Un individuo en completo estado de embriaguez, dió anoche de bofetadas á una sirvienta, en la plaza de Pedro Dávila.

Según parece la causa de la agresión fué el que la muchacha vertió sin querer sobre el agresor parte del agua del cántaro que llevaba.

Ha sido denunciado ante el Juez municipal de Arenas de San Pedro, Dumas Plasencia Gobernador, por usar una navaja de las prohibidas.

En el kilómetro 74 de la carretera de Arenas á Talavera, ha sido sorprendido por la Guardia civil un su jeto cazando pájaros con lazo.

Al vecino de Santa Cruz Manuel Sierra Barbero, le ha ocupado la Guardia civil un cuchillo de grandes dimensiones.

Por carecer de la correspondiente licencia para usarla, le ha sido recogida una escopeta á Salustiano Hernández, vecino de Navarredondilla.

COQUELUCHE

Catarro y tos de los niños se cura rápida y radicalmente con el Anticatarro Roselló, venta farmacias y Droguerías. 66

Esta mañana se recibió en Avila la noticia, de que los primates del grupo bloquista liberal, habían determinado celebrar un mitin de propaganda en esta ciudad, el próximo viernes.

Hemos oído asegurar, que entre los oradores que en él tomen parte, figurarán, el conde de Romanones, un antiguo liberal sagastino, hijo de este pueblo y que tiene actualmente

su residencia en Madrid, y es muy conocido en esta capital y algunos otros bloquistas de la misma.

¡Buen principio de año!

Zapatería y sombrerería; últimas modas. M. Silva. Vease 4ª plana. X

Por informes recibidos posteriormente, sabemos que si bien es cierto que la gran cantidad de nieve que hay en el puerto de Menga, dificulta mucho el servicio, y hace que el coche correo de Arenas de San Pedro llegue algunas noches con bastante retraso, la circulación no se ha interrumpido haciendo el carruaje todo el recorrido hasta la citada villa.

Mañana á las cinco de la tarde, celebrará sesión ordinaria la Junta provincial de Instrucción pública.

El soldado de Administración militar, Andrés Martínez, afecto á la Academia del Cuerpo, tuvo ayer la desgracia de ser herido en una pierna, á causa de haberle dado una coz un caballo.

Ingresó en el Hospital provincial.

Por el Ministerio de Instrucción pública, se han girado 1.138'15 pesetas al señor Alcalde de esta ciudad, con destino á las obras del grupo escolar de Cervantes.

VENTA DE CASA

Se vende la casa números 13 y 15 de la calle de los Reyes Católicos.

Para tratar de precio y condiciones pueden dirigirse á D. Eduardo Arrenal, calle de Santa Engracia, número 3, Madrid.

Hemos recibido un bonito calendario de pared, que nuestro querido amigo D. Vitaliano Arés, Subdirector de la importante Compañía de Seguros L'Unión, ha tenido la bondad de remitirnos.

Le agradecemos el obsequio.

Se han recibido informes oficiales dando cuenta de haber sido distribuidas cuatro mil pesetas, entre los individuos que cooperaron á la captura del «Herrero», en San Vicente.

Servicio postal y telegráfico de EL DIARIO DE AVILA

POR CORREO

DEL INTERIOR

LAS CORTES

Madrid 29.

Inauguración

Ayer inauguraron en esta Corte dos dispensarios antituberculosos sus majestades las Reinas Doña Victoria y Doña Cristina.

Sanción regia

Ayer estuvo en Palacio la Mesa del Senado, sometiendo á la sanción regia varias leyes, entre ellas la de los Presupuestos del Estado.

De viaje

Ha salido para Bilbao anoche, el señor Moret, acompañado de los Sres. Rivas y Quiroga Espí.

Firma regia

Ayer firmó S. M. el Rey cuatro decretos, admitiendo uno la renuncia del Gobernador civil de Gerona Sr. Moreno Churrua; otro, nombrando para este cargo, al Sr. Ugarte, que lo era de León; otro, nombrando Gobernador civil de León al Sr. Guzmán que lo era de Sevilla y el último designando para el Gobierno de esta capital andaluza, á D. Joaquín Caro.

Desde Barcelona.—Varias noticias

Hace muchísimo frío, soplando un viento heracánico. En el mar también reina muy mal tiempo, habiendo gran maréjada en el golfo.

—La Junta de Asociados, ha desecha-

El 25 de Agosto del próximo año se verificará la celebración del Congreso católico alemán en Breslau. Todo hace creer que será importantísima esta Asamblea, donde se pondrá de manifiesto el desarrollo que afortunadamente va adquiriendo el catolicismo en el gran imperio germánico.

Según leemos en un diario madrileño, el ministro de la Guerra tiene ya ultimado un proyecto de reforma de la ley de reclutamiento.

La tendencia de las reformas que propone el general Primo de Rivera consiste en suprimir la redención del servicio activo, pero estableciendo plazos cortos para adquirir la educación militar en las filas, pudiendo adquirirse previamente, sin ingresar en filas, la instrucción militar individual.

La cuota militar que habrá de satisfacerse para obtener esta ventaja, será proporcional á la cédula que pague el cabeza de familia.

Espera el ministro que con esta reforma se obtendrá todos los años un número de mozos instruidos convenientemente y capaces para ser movilizados en casos de guerra, doble, por lo menos, que en el año actual, y sin aumento alguno en el presupuesto del ministerio de la Guerra.»

DISCOS DE DOS CARAS

Odeon, Jumbó y Fonotipia «Alma de Dios», «Las Bribonas» y otra gran colección.

Gramófonos á plazos.

Objetos para regalos.

RELOJERIA, KAISER, ALCAZAR 6.

En cumplimiento de la última voluntad del señor don José Piquer, la Real Academia Española adjudicará en 1909 un premio de 1.800 pesetas á la mejor obra dramática que en 1908 se haya compuesto en lengua castellana por literatos españoles, siempre que la que aventaja en mérito á las demás la tenga suficiente á juicio de esta Corporación para lograr la recompensar.

do la totalidad del presupuesto del Ayuntamiento.

—Ha sido destruida por un ráfaga de viento, una barraca hecha con cañas y telas en un campo próximo á Sauz, en la cual se albergaba una familia menesterosa. No hubo desgracias.

Marinos obsequiados

Comunican de Palma, que son objeto de grandes obsequios y agasajos, en aquel puerto los marinos de la «Nautilus».

Han organizado á bordo de esta una gran fiesta, á la cual se han invitado á las autoridades.

De Zaragoza

Dicen de Tauste, que el Ayuntamiento de aquella villa ha nombrado hijo adoptivo al Gobernador civil Sr. Tejón.

Una inundación

Telegrafían de Bilbao, dando detalles de la inundación que hay en aquella capital.

Han quedado interrumpidas las líneas férreas de Las Arenas, Portugalete y Guernica.

DEL EXTRANJERO

Temblor de tierra

Monteleone 28.

Hoy se ha sentido un temblor de tierra en numerosas poblaciones.

Causó grandes daños, contándose las víctimas por centenares.

Tournée desgraciada

Ipres 25.

Los oficiales de la Escuela de Equita-

ción, han celebrado una «tournée», que acabó trágicamente.

A causa de haberse roto la hoja de la espada del teniente Duriena penetró en el costado de un teniente de Lanceros de Neuchatel.

El herido está grave.

Elección de Canciller

Dublin 28.

La Universidad católica, ha elegido Canciller al Arzobispo de esta ciudad, monseñor Wallles.

Solemnes funerales

Burdeos 28.

Se han celebrado solemnes funerales por el alma del cardenal Lecot.

Asistieron á ellos, treinta prelatos y cuatrocientos sacerdotes.

Canard desmentido

Roma 28

Ha sido desmentido rotundamente el Canard propalado de que Juana de Arco se había aparecido á S. S. el Papa.

Conferencia telegráfica

Madrid 29 (16'00.)

De Barcelona.—El ensanche.—Presupuesto rechazado

La junta municipal, de la capital catalana, ha aprobado hoy el presupuesto de aquel Municipio para las obras de ensanche de la población. Ascende éste á la cantidad de seis millones de pesetas.

En la misma Junta se rechazó al presupuesto general, formado por el Ayuntamiento, para el ejercicio del año próximo.

Esta resolución entraña grande importancia por hallarnos ya en fin de año, y por falta material de tiempo para confeccionarlo nuevamente tendrá que regir en el venidero, el del actual.

Una explosión

En una fábrica clandestina explosivos, situado en las cuevas del Monjuit, ha ocurrido una explosión, á consecuencia de la cual, ha resultado un hombre herido.

¿Terremoto?

El seismógrafo del observatorio Fabre, ha registrado ayer, un terremoto á mil trescientos cincuenta kilómetros.

La oscilación duró 58 minutos.

Aprehensión de un contrabando

Telegrafían de Murcia, que las fuerzas de carabineros, ha sorprendido un alijo de tabaco en rama, y persiguiendo á los contrabandistas dispararon sus fusiles, ocasionando la muerte de uno de ellos, é hiriendo gravemente á otro.

El temporal

A consecuencia del horrible temporal que reina en Pamplona ha aumentado considerablemente el caudal de los rios, produciéndose algunas inundaciones.

En Estella ha causado daños de gran consideración.

Adóptense precauciones.

Por las víctimas de los terremotos

Al enterarse Su Santidad de la catástrofe acaecida en Calabria, ha ordenado al Clero, que distribuya socorros entre los perjudicados por el terremoto, enviando al efecto un importante donativo.

—El Gobierno ha enviado varios buques en auxilio de los habitantes de aquella región. En ellos iban gran número de bomberos é individuos de la Cruz Roja.

El fin del mundo.—profeta Ful

Comunican de Nueva York, que siguiendo las indicaciones del Profeta Spangell, una gran muchedumbre esperaba en el Cementerio Hudson el fin del mundo, que aquel les había anunciado. Como aquel no ocurrió, y se alteró el orden público, la policía detuvo al autor de la patraña, calmando así los ánimos de sus engañados prosélitos.

El general Castro

Hoy ha salido de la clínica del

Dr. Israelita, el Expresidente de la República Venezolana.

Considérase muy probable, el que establezca su residencia definitiva en Berlín.

Pánico en Roma

Reina extraordinaria confusión en la capital de Italia, á causa de la catástrofe de Sicilia.

Al Ministerio del Interior, acuden gran número de Diputados, pidiendo detalles de la catástrofe, y reclamando auxilio para los siniestrados.

BOLS
COTIZACION OFICIAL DE HOY

Madrid 28 (17'00.)

Fondos públicos	Precedente.	Hoy
Interior 4 por 100 contado.....	84 45	84 45
Idem id. fin de mes ..	84 50	84 47
Amortizable 5 por 100.	101 75	101 05
Acciones		
Banco de España.....	443 00	444 00
Compañía Arrendataria de Tabacos.....	398 25	398 00
Resinas.....	00 00	99 00
Cambios		
Francos.....	111 35	111 35
Libras esterlinas.....	27 96	27 97
Paris		
4 por 100 exterior....	96 80	96 90

Presse Nouvelle.

Pulmones DÉBILES

Caso alto 86. Huesca, 10 Enero 1908.

“Mi hija Pilar, de 6 años, tenía débiles los pulmones y era propensa á resfriados y bronquitis. La Emulsión SCOTT la libró pronto de sus males y la ha convertido en una muchachita robusta. Mi hijo Luciano, de 3 años, era anémico y de ningún modo quería comer; pero despues de darle Emulsión SCOTT unos pocos dias, se le abrió el apetito y hoy está tan fuerte como cualquier niño de su edad. La Emulsión SCOTT, ese poderoso tónico, le curó.”
RAMÓN CASAÑA.



En todos los trastornos de la infancia, la Emulsión SCOTT no falla nunca; hace desaparecer los sufrimientos reemplazándolos por fuerzas en abundancia. La explicación de ello es que la de SCOTT es la única emulsión á base de los materiales mas puros y eficaces preparados por el procedimiento sin rival de SCOTT. Jamás se emplea en su elaboración aceites de pescado inferiores de poco ó ningún valor curativo. La Emulsión SCOTT es la única emulsión que ostenta “el pescador con el pescado” en la envoltura. Fijarse bien en esto al comprar.

Obténase siempre la Emulsión con esta marca “El Pescador”, marca del procedimiento SCOTT

Emulsión SCOTT

Una muestra gratis será enviada por D. Carlos Marés, calle de Valencia 333, Barcelona, á todos los que manden 75 cent. en sellos de correo, para el franqueo. En todas las droguerías y farmacias.

SECCION MERCANTIL

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Medina del Campo.
Cotización de cereales en el mercado del 27 de Diciembre de 1908.
Trigo, entrada 600 fanegas, á 49 reales.
Centeno, 200 á 36 id.
Cebada, 300 á 28 id.
Algarrobas, 200 de 35 á 36 id.
Tendencia del mercado, sostenida.
Harina de 1.^a á 17 1/2 rs. arroba.
Idem de 2.^a á 15 id id.
Idem 3.^a á 13 id id.
Tendencia del mercado sostenida.
Mercado de ganado lanar.
Entrada 4.000 cabezas.
Carneros 100-130.
Ovejas 90-110
Corderos 90-100.

Peñaranda de Bracamonte.—27

Trigo, entrada 600 fanegas, vendiéndose de 48 á 48 1/2 reales fanega.
Cebada 250 de 30 á 31 id.
Centeno 100 de 36 á 37 id.
Algarrobas 200 de 34 á 35 id
Guisantes 200 de 39 á 40.
Harina de 1.^a á 18 rs. arroba.
Idem de 2.^a á 17 id. id.
Idem de 3.^a á 15 id. id.
Hay ofertas de trigo á 50 reales fanega Pagan á 48 1/2 id., id.
Compras completamente paralizadas no haciéndose más que pequeñas ventas para cubrir necesidades.
Tiempo de nieves y aguas.
Aspecto de los campos buenos y adelantados.

Quintos de 1909

No hacer contratos de quintas con ninguna Sociedad ni Empresa sin enterarse de las ventajosas condiciones y sólidas garantías que ofrece el Banco Aragonés de Seguros y Crédito de Zaragoza, primera Sociedad Anónima de esta clase en España, que ha ingresado por concepto de redenciones en las Cajas del Estado mas de 1.000.000 de pesetas y tiene constituido con arreglo á la nueva legislación de seguros, el depósito máximo de 200.000 pesetas á disposición del Excmo. Sr. Ministro de Fomento y para responder de los contratos que verifique.
Pídanse relación de redimidos y detalles al representante del Banco Aragonés de Seguros y Crédito en Avila D. José Barreiro Martínez, quien hace los contratos de 9 mañana á una de la tarde y de 3 á 5 en las oficinas de Iruegas y Barreiro correedores de Comercio, calle de San Segundo núm 2, bajo Avila.

PIEDRAHITA.—El Procurador don Saturnino Martín Gómez, vende la casa núm. 17 de la Plaza Mayor. 6

Por mejorar de habitación el denista D. Licinio Avila, se traslada á San Segundo 28 á Tomás Pérez 2, donde tendrá sus consultas desde el 1.º de Enero. 7
Véase 4.ª plana.

Sellos Febrifugos C. Flores

Específico infalible para la completa y rápida curación de las *Calenturas* (diarias, tercianas, cuartanas, procurando seguir las instrucciones consignadas en el prospecto que compañía á cada caja.
Véndese en las principales Farmacias y Droguerías.
Depósitos: En Madrid, Sres. Pérez. Martín, Velasco y compañía, Alcalá, número 7. En Avila, Farmacia de Viñuesa, Reyes Católicos. En Peñaranda de Bracamonte, Farmacia de su autor. 10

¡GUERRA A LA FILOXERA!
Se hace comprando Vides americanas al antiguo plantelista de Tudela Navarra, Francisco Sarasa. 6

Pablo Martín

Coquitos del Brasil, Dátiles, Mostales, Ciruelas de Burdeos, Pasas de Málaga, Higos de Fraga.
45 ZENDRERA 13, Teléfono núm. 85. 4

LA UNION Y EL PENIX ESPAÑOL



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Agencias en todas las provincias DE ESPAÑA FRANCIA Y PORTUGAL
42 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
Subdirector en Avila: Don Emilio González.
OFICINAS
Calle de San Juan de la Cruz 4 duplicado. 6
AVILA.—Tip. de Sucesores de A. Jiménez

EXPLOTACION DE MADERAS
Pérez Martín y Arenal
Gran Fábrica de aserrío y almacenes de maderas en San Rafael (Segovia).
Grandes existencias en toda clase de maderas de hilo y sierra. *Producción anual 400 wagones.*
Los pedidos se dirigirán á las oficinas de la Sociedad—Paseo del General Martínez Campos, núm. 5, Madrid.

Compagnie d'Assurances Generales contra l'incendie
SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS
Fundada en París el año 1819.
La más antigua y poderosa de las Compañías francesas.
Capital 2.000.000 francos, Reservas efectivas 23.745.000 francos.
Primas recaudadas en 1906 en Francia solamente 13.543.239'04 idem.
Siniestros pagados en dicho año 7.718.932'90 idem.
Sus acciones han sido por dos veces divididas en cinco partes de manera que las actuales que son la 25^{ma} parte de la acción primitiva, representan un capital desembolsado de 200 francos; hoy día esas valen 4.800 francos es decir 24 veces su valor nominal. El dividendo distribuido en 1906 ha sido de 230 francos por cada una de las acciones de 200 francos dividiendo superior al capital desembolsado.
Subdirector para la provincia de Avila, D. José Barreiro, Valladolid, 12, pral. y San Segundo, 2 bajo—Avila. 12

LA MUNDIAL
Sociedad anónima.—MADRID.—Jovellanos, 5.
Solicitada la inscripción en el Registro de Sociedades de seguros
Constituídos los depósitos que exige la nueva Ley
CAPITAL: 1.000.000 de pesetas suscrita.—1.000.000 de reales desembolsado.

Cuentas corrientes y valores del Estado: Banco de España.—Crédit lyonnais.—Banco Español del Río de la Plata.—Banco Hispano Americano.

Seguros de quintas. Sorteo de 1909
Prima 815 pesetas
Redención en todo caso del servicio de guarnición.
Siempre que el contrato no pueda cumplirse, **La Mundial**, devuelve las primas cobradas.
Seguros Mútuos de vida, previsión, ahorro popular, cooperación.
Para más informes diríjense al Subdirector en Avila, D. Julián Fuentetaja. Reyes Católicos 37 principal. 20

LA PREVISION ANDALUZA
Sociedad anónima de crédito y seguros
Capital..... 1.000.000 de pesetas
Capital desembolsado... 225.000
Legalmente constituida por escritura pública ante el Notario del ilustre colegio de Sevilla D. Félix Sánchez Blanco y Sánchez inscrita en el Registro Mercantil de Sevilla y el Archivó de Sociedades Anónimas de la Cámara Oficial de Comercio de Madrid.
DOMICILIO SOCIAL. **Gravina 90 Sevilla**
Esta Sociedad tiene constituido el depósito que exige la ley de seguros de 14 de Mayo último para garantía de sus asegurados.
QUINTA DE 1909
Próxima la fecha del sorteo recomendamos á los padres de familia interesados en dicha quinta, las operaciones que efectúa esta Sociedad antes del sorteo.
Por 800 pesetas sin más gastos ni desembolsos
Por dicha cantidad se adquiere el derecho á la redención del servicio militar durante los doce años de responsabilidad, ó á la entrega de 1500 pesetas importe de la misma.
Operaciones en 2, 3 y 4 plazos.
Para más datos y suscribirse, diríjense al representante en Avila
D. Faustino Jiménez y Jiménez.
Calle de Martín Carramolino 18, pral. 22

SECCION DE ANUNCIOS

Para vestir niños y niñas, jóvenes ó caballeros y sacerdotes

No se molesten en buscar otra casa que reuna más surtido en toda clase de prendas á medida para todos los gustos y posiciones á precios con pequeñas utilidades; pues valen más muchos pocos que pocos muchos Hay de todo lo que se necesita para vestir elegante en Trajes, Gabanes, Chaquetones, Pellizas, Pantalones y prendas sueltas, Sotanas, Dulletas y Manteos etc., etc.

cétera todo en la conocidísima y acreditada Casa de J. García Encinar AL CAPRICH0, Tomas Pérez 5, Avila.

Frente por frente á la redacción de EL DIARIO DE AVILA —Planta baja y entresuelo.
Venta extraordinaria de paños por metros por exceso de existencias.

Don Licinio Avila Illana
Dentista
SAN SEGUNDO, 28.

Consulta permanente todos los días laborables: económica de siete á nueve los domingos y días festivos gratuita.

Dentaduras de todos sistemas, trabajos corrientes de caoutchout, modernas de puente, sin paladar, oro, aluminio, etc.

SOLUCION BENEDICTO DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquios, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo etc. FRASCO 2'50 pesetas. DEPOSITO: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid. En Avila, D. Santos Crespo, San Segundo, 8, Dr. La Puente, Alcázar, 6, Sres. Guerras y Madrigal, San Segundo, 8 y en la droguería-perfumaría de Fuentetaja y Compañía. En Arévalo: Farmacia M. Blasco. En Mañana: Farmacia E. Fruto. En Villatoro, J. Carrión.

Comprobado por las empuñaduras medicas y reconocido de eficacia. Se empaqueta en forma de algodón F. R. M. A. metiendo tapones en las ventanillas de la nariz.



FORMAN contra los **constripados nasales**

De venta en farmacias á 75 céntimos cada una. Por mayor, Remite Zorrilla 23, Madrid y centros de España.

MOTORES DE GAS POBRE—Ruston Proctor & Co.
más perfectos y económicos

MAQUINAS Y CALDERAS DE VAPOR
de la Fábrica RUSTON PROCTOR & Co. Ld.

Maquinaria para Minas.—Bombas Centrifugas.—Bombas de pistón para motor, malacate y á brazo.

Tuberías de hierro, goma y lona.

Correas para transmisión

Segadoras, Atadoras, Guadañadoras, Gradas, Rastrillos, Prensa para uva, Pisadoras etc.

Instalaciones completas de Alumbrado eléctrico y calefacción, Fábricas de harinas, Molinos de aceite etc.

Motores eléctricos.—Turbinas.

Calle del Marqués de Cubas (antes Turco), 5—Madrid

NAVAS & C. INGENIEROS
CASA FUNDADA EN 1883

Aguas minerales de Calzadilla del Campo

(PROVINCIA DE SALAMANCA)
Clasificadas en el Anuario Oficial de Aguas Minerales de España de sulfuradas-sódicas, las de los baños y sulfuradas-sódicas, variedad bicarbonatada, las de la acreditada Fuente del Estómago.

INDICACIONES
Las del Bañerío están indicadas, principalmente, en el Reumatismo nervioso, articular y fibroso. Enfermedades de la piel, Sífilis secundaria y terciaria, Aparato respiratorio y Escrofulismo.

Fuente del Estómago.—Única en España, sulfurosa-sódica, que goza de la calidad de bicarbonatada azoada. Indicadísima en toda clase de dispepsias, gastralgias, pirosis, úlcera gástrica, enfermedades hepáticas de los riñones, aparato respiratorio y escrofulismo, siendo su especialización marcadísima en las afecciones del aparato digestivo. Se expende embotellada en las principales farmacias; haciéndose pedidos al Administrador del Bañerío á quien se dirigirá toda la correspondencia.

Fonda, esmerado servicio, precios económicos, habitaciones espaciosas é higiénicas, hermosos salones de recreo.

Temporada oficial de 1.º de Junio á 30 de Septiembre.
Hecho diario de Salamanca al Bañerío.

Gran taller de escultura y pintura religiosa

MUEBLAJE Y DECORACION DE IGLESIAS.—INSTITUTO CATOLICO DE ARTE RELIGIOSO

José Quixal

BARCELONA

Casa especial en la construcción y decoración de Imágenes en madera, y mármol y toda clase de piedras; es átuas, panteones, altares, etc., etc. y todo lo concerniente á escultor y dorador.—Exportación á provincias y extranjero.—Ventas al por mayor y menor.—Premiado en varias exposiciones de Bellas Artes.

PRECIOS ECONOMICOS

Representación en Avila á quien deben hacerse los encargos «Redacción de EL DIARIO DE AVILA.»

FABRICA DE CHOCOLATES

SANTA TERESA

AVILA
A. CRUCES

Se elaboran de todas clases y precios, haciéndose tareas de encargo. Se admiten corresponsales para la venta en las cabezas de partido y pueblos importantes de la provincia.

Fábrica: Plaza de San Andrés núm. 5.
Oficinas: Establecimiento de Baños Santiuste.

PEDRO RAMON

Ortopédico-Especialista

Alivio, retención y curación de las hernias (quebraduras) y relajaciones; abultamiento y de cendel vientre, dislocaciones de las vísceras abominables y uterinas, dolores lum-abdominales etc., etc.

Con el privilegiado método Ramon quedó, hace ya años, resuelto el difícil problema del tratamiento radical, NO OPERATORIO Y SIN MOLESTIA ALGUNA, de las hernias (quebraduras) y dislocaciones uterinas. Categórica afirmación suscrita, oficialmente, por las Corporaciones científicas, confirmada por miles de éxitos notables y dictámenes de elogio de la Real Medicina y Cirugía. Los clientes del especialista Ramon, olvidan pronto la dolencia: optan A VOLUNTAD, por el alivio y retención absoluta, ó por la curación radical, obliteración del anillo, con aquella confianza que inspiran laudatorios hechos. Folleto gratis. Despacho: CARMEN, 38, 1.º, BARCELONA.

Si un día las Reales Academias de Medicina y Cirugía, la Real de Madrid inclusive, con laudatorios dictámenes por unanimidad dispensados á notabilísimas creaciones del ortopédico-especialista D. Pedro Ramon, fueron *far luminoso* que guió al paciente por la senda donde había de encontrar el deseado bien, hoy los médicos de sentimientos humanitarios, colaboran á tan altos fines para que á todas partes y á todos los individuos llegue, con la mayor comodidad y economía, el verdadero remedio poniendo coto á ciertos abusos de viajeros titulados ortopedistas ó médico ortopedistas de que son víctimas los herniados y las señoras que sufren afecciones en la región abdominal.

Los pacientes de ambos sexos y todas edades que sufren hernias (quebraduras) y relajaciones; las señoras que sufren abultamiento ó cendoso del vientre, dislocaciones de las vísceras abdominales y uterinas ó dolores lumbo-abdominales, se verán libres de molestias, sufrimientos y peligros usando *privilegiadas especialidades Ramon*, y á este fin los de Avila y su provincia deben acudir á D. Remigio Rajal, consulta de una á tres. Tallistas, Avila.

MARCA

PASTILLAS PECTORALES DE G. F. MERINO E HIJO

MARCA

0,50 Ptas. PAQUETE

GRAN ZAPATERIA Y SOMBRERERIA MARCELIANO SILVA

Zendrera, 10. Precio fijo.—Avila

Esta casa acaba de recibir de las fábricas más importantes, un hermoso surtido para la estación de invierno tanto en el ramo de zapatería como en sombreros y gorras, siempre las últimas novedades.

Especialidad en gorras de uniforme, botas para militar y calzado de paño de suela pura.

Abono de 3 por 100 al contado en billetes—Unión juntamente con varias casas de esta plaza.

GASMOTOREN-FABRIK DEUTZ

Compañía anónima de los Legítimos Motores Otto

Única casa constructora de los LEGÍTIMOS MOTORES OTTO

Esta casa es la más antigua y mayor del mundo dedicada exclusivamente á la construcción de motores y aparatos de gas.



Gasógeno DEUTZ para Gas pobre SIN CALDERA Y SIN GASÓMETRO GASTOS DE COMBUSTIBLE 148 céntimos por caballo hora.

GAS POBRE la fuerza motriz más económica y más sencilla de la actualidad.

AGENCIA DE PUBLICIDAD

JOSE STORR
H JO Y SUCESOR DE RICARDO STORR
PROPIETARIO

EMILIO COLOMINA

La más antigua de Madrid. Precios sin competencia para anuncios, reclamos, noticias, esquelas, aniversarios.

Oficinas. **Desengaño, 9 al 13. Madrid**
PIDANSE TARIFAS QUE SE ENVIAN GRATIS

Juan Gómez.

Representante de la acreditada fábrica de sellos de cauchut y metal, de Manuel López Ortega, de Madrid.

Timbres perfectos de toda clases con almohadilla para sellar.

Sellos relojes para bolsillo desde cinco pesetas en adelante.

Dijes para la cadena del reloj con seno, con bonitos grabados á 3 pesetas uno.

Lapiceros con pluma y sello á 3 pesetas y el mismo con sello para lacre á 4 pesetas.

Desconfiad de los sellos que no lleven pamarca de esta casa.

Representante

De la acreditada casa de F. Carrasco etc. Hermano, de Jerez de la Frontera. Se envían muestras de vinos al que lo desee.

14, Tomás Pérez, 14, Imprenta, Avila